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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας και Θρησκευμάτων και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για την τραγική κατάσταση των Παιδικών Σταθμών του Δήμου Περάματος 

 
     Η κατάσταση που επικρατεί στους παιδικούς σταθμούς στο Δήμο Περάματος είναι 
εκρηκτική. Οι γονείς, οι οποίοι αγανακτούν, βρίσκονται σε κινητοποιήσεις για να ληφθούν 
άμεσα μέτρα για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και τις άθλιες συνθήκες που 
υπάρχουν για τα παιδιά τους σε αυτές τις δομές. Η Κυβέρνηση, η Περιφέρεια και ο Δήμος 
Περάματος έχουν τεράστιες ευθύνες για τη συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση, για την 
έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδιασμού για την κάλυψη των αναγκών σε βρεφικούς και 
παιδικούς σταθμούς στο Δήμο, αλλά και για τα τεράστια κτιριακά προβλήματα, τις τραγικές 
ελλείψεις σε κρεβάτια, ακόμα και τον υποσιτισμό των παιδιών. 

Είναι χαρακτηριστικό το ζήτημα της σίτισης των παιδιών στους παιδικούς σταθμούς του 
Περάματος. Το θέμα είχε αναδειχθεί τον Οκτώβρη του 2022, όταν οι παιδικοί σταθμοί είχαν 
μείνει κυριολεκτικά χωρίς τρόφιμα. Με κινητοποίηση των γονιών, των σωματείων και των 
μαζικών φορέων της περιοχής, η Δημοτική Αρχή έκανε μια προσωρινή σύμβαση με 
απευθείας ανάθεση, η οποία κάλυψε τις ανάγκες για ένα δίμηνο περίπου και όχι το σύνολο 
των απαιτήσεων για την κάλυψη των αναγκών διατροφής στους παιδικούς (φρούτα, 
λαχανικά, ψωμί κλπ).  Σήμερα το ζήτημα επανέρχεται με τραγικές συνέπειες. Σε λίγες 
μέρες (αρχές Φλεβάρη) τα τρόφιμα τελειώνουν, λόγω της λήξης της σύμβασης του Δήμου 
με απευθείας ανάθεση και για άλλη μια φορά τα παιδιά θα μείνουν υποσιτισμένα και χωρίς 
καμιά πρόβλεψη για το “τι μέλλει γενέσθαι”.  

Οι γονείς είναι αναστατωμένοι και ανήσυχοι, καταγγέλλουν τη Δημοτική Αρχή 
Περάματος γι΄ αυτή την κατάσταση, αφού ταυτόχρονα με τα παραπάνω, καλούνται να 
πληρώσουν και υπέρογκα τροφεία, τα οποία φτάνουν μέχρι και 90 ευρώ και επιπλέον τους 
ζητούνται και ακόμα 10 ευρώ για όποια παιδιά κοιμηθούν το μεσημέρι.  

Οι εργαζόμενοι και υπεύθυνοι των παιδικών σταθμών έχουν στείλει από το καλοκαίρι 
ολοκληρωμένη μελέτη για τη σίτιση, με βάση τις εβδομαδιαίες ανάγκες των παιδιών, αλλά 
η Κυβέρνηση, ο Δήμος και η Περιφέρεια αδιαφορούν. Μάλιστα, το γεύμα του σχολείου είναι 
αναγκαίο και σε πολλές περιπτώσεις το μοναδικό, στο οποίο έχουν πρόσβαση τα παιδιά, 
λαμβάνοντας υπόψη ότι στο Δήμο υπάρχει φτώχεια και δυσκολίες, πλειστηριάζονται λαϊκές 
κατοικίες, κόβονται παροχές ρεύματος, η ανεργία χτυπά κόκκινο. 

Σε όλα αυτά προστίθεται και η μη έγκαιρη πρόβλεψη για εφοδιασμό πετρελαίου στους 
Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου, που αφήνει τα παιδιά εκτεθειμένα στις καιρικές συνθήκες, 
ιδιαίτερα το επόμενο διάστημα που προβλέπεται βαρύς χειμώνας. 

Ταυτόχρονα τεράστια προβλήματα υπάρχουν και στο κτιριακό, λόγω της έλλειψης  
δομών που έχει ανάγκη ο Δήμος. Είναι χαρακτηριστική η κατάσταση στον 1ο Παιδικό 
Σταθμό, η αυλή του οποίου συνορεύει με εγκαταλελειμμένο, ετοιμόρροπο κτίριο, με 
αποτέλεσμα να υπάρχει κίνδυνος σοβαρού ατυχήματος από πτώση κομματιού του τοίχους. 
Επιπλέον, σε αυτό το σταθμό, που λειτουργεί από τη δεκαετία του 1960, υπάρχει 
απαρχαιωμένος λέβητας και καυστήρας. Η αυλή σε καμιά περίπτωση δεν είναι χώρος που 
καλύπτει τις ανάγκες παιχνιδιού των παιδιών, αφού έχει κατεστραμμένα παγκάκια, έλλειψη 
ασφαλούς υλικού (ταρτάν). Η ίδια άθλια κατάσταση υπάρχει και στο εσωτερικό του κτιρίου, 
όπου υπάρχουν φθαρμένα δάπεδα, υγρασία και μούχλα στην κουζίνα και στις τουαλέτες 
και μια σειρά άλλα προβλήματα. Όλα τα παραπάνω θέτουν σε σοβαρό κίνδυνο τα παιδιά 
και το προσωπικό. 
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Επίσης, υπάρχει έλλειψη σε πυρασφάλεια, δεν έχει γίνει αντισεισμική μελέτη από το 
2019, ζητήματα τα οποία ισχύουν σε όλους τους παιδικούς σταθμούς και τα σχολεία στο 
Πέραμα. 

Εκτός όλων των παραπάνω, αναδεικνύουμε το γεγονός ότι σε ολόκληρο το Δήμο 
Περάματος λειτουργούν μόνο 3 παιδικοί και ένας βρεφικός σταθμός. 

Ο Βρεφικός σταθμός και ένας από τους παιδικούς σταθμούς, συστεγάζονται στο χώρο 
του Ναυστάθμου, καθώς εξυπηρετεί και τις ανάγκες των γονιών του Πολεμικού Ναυτικού 
(οι οποίοι δεν είναι απαραίτητα Περαματιώτες) και οι σταθμοί βρίσκονται έξω από την 
πόλη, με δυσκολία στην πρόσβαση από τους γονείς των παιδιών που μένουν στο Πέραμα. 

Όλη αυτή η κατάσταση αναγκάζει τους γονείς να κυνηγούν το voucher, να αγωνιούν για 
να προλάβουν μια θέση, ή να βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη και να στέλνουν τα παιδιά 
τους σε ιδιωτικό παιδικό σταθμό με υπέρογκα δίδακτρα ή αλλιώς να αναγκάζονται να μην 
δουλεύουν για να τα κρατήσουν στο σπίτι. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ο κ. Υπουργοί  τι μέτρα θα λάβουν: 
 
-  Για να λυθεί άμεσα και οριστικά το θέμα της απρόσκοπτης σίτισης των παιδιών στους 

παιδικούς σταθμούς του Δήμου Περάματος με βάση το διατροφολόγιο. 
-  Για να λυθεί το κτιριακό στον 1ο Παιδικό Σταθμό και για το διπλανό ετοιμόρροπο 

κτίριο. 
-  Για την κάλυψη των αναγκών σε θέρμανση και ρεύμα. 
- Για τη δημιουργία νέων δομών (παιδικών και βρεφικών σταθμών) για να μην μένει 

κανένα παιδί έξω από δομές προσχολικής αγωγής. 
 

Οι Βουλευτές 
 

Μανωλάκου Διαμάντω 
Γκιόκας Γιάννης 
Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 
Παφίλης Θανάσης 

 
 




